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Koordinatageometriai gyakorlé feladatok I
( vektorok )

Hatarozd meg az AB szakasznak azt a pontjat, amely a szakaszt 3: 2 aranyban osztja,
ha A(2—2) ésa B(—3;8)!

Adott az A(3;5) ésa B(—2; —6) pont.

a/  Szamitsd ki az 4 pg vektor koordinatit!

b./ Szémitsd ki az 5 g vektor abszolut értékét!

c./ Mekkora szoget zar be az 5 g vektor a v(1; 4) vektorral?

Egy haromszog két csticspontjanak koordinatdi: A(—6; —2), B(7; 3), a silypontjénak
koordinatai pedig S(1; —1)

a./ Szamitsd ki a haromszog harmadik csticspontjanak koordinatait!

b./ Szamitsd ki az s, sulyvonal hosszat!

c/ Szamitsd ki az S, és az S, sulyvonalak hajlasszogét!

Adott az A(—3;4), a B(4; —5) ésa K(3;2) pont. Az A és a B pontok egy

paralelogramma szomszédos csticspontjai, K pedig a kozéppontja.
a./ Szamitsd ki a paralelogramma hianyz6 cstucspontjainak koordinatait!
b./ Mekkora a paralelogramma kertilete?

c./ Szémitsd ki a paralelogramma A csticsénal 1évé szogét!

Koordinatageometriai gyakorlo feladatok 11
(egyenes )

Hatérozzuk meg az A és B értékét tigy, hogy a P(3; —2) ésa Q(4; 2) pontok

2 1
illeszkedjenek az Ax + By =1 egyenesre! (M.o.: A == B Z—E)
frjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely athalad a A(— 2; —3) és a B(4; —1)
pontokon! (M.o.: X =3y =7)

Mekkora szakaszt vagnak le a koordinatatengelyek a 12x —5y +60 =0 egyenletii
egyenesbil? (M.o.: 13)

frjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely athalad a 3x =y +2 =0 és az
x +2y =3 egyenesek metszéspontjan, valamint az (1; 2) ponton!
(M.o.: 3x —8y =—13)

frjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely 4thalad a 2x +3y +1=0 és az
6x —5y =3 egyenesek metszéspontjan és iranyvektora v(1; 2)1
(M.o.: 14x =7y =5)
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frjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely athalad a P (3; 4) ponton és
parhuzamos az Y =2x —3 egyenessel! (M.o.: y =2x —2)

frjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely 4thalad a Q(—2;3) ponton és
mer6leges az 7x —5y —7 =0 egyenesre! (M.o.: 5x +7y =11)

frjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely athalad az A(3; —4) ponton és

parhuzamos ill. meréleges a (6; 4) és a (—2; —3) pontokon 4thaladé egyenesre!
(M.o.: 7x =8y =53 8x+7y =-4)

Egy derékszogii haromszog atfogdjanak végpontjai: A(4; 2) és B(—6; —4) . Egyik

befog6 egyenesének egyenlete: y =§x —1. Hatarozzuk meg a derékszog csucsanak

2 6
koordinétait! (M.o.: CE2;8F
Hs°5C

Egy haromszog csicspontjainak koordinatai: A(; —2), B(—3;4) és C(2;—5).
Szamitsuk ki az A csticsbol indulé magassagvonal és az AC oldalhoz tartozo silyvonal

7 13
metszéspontjanak koordinatait! (M.o.: M %B; Yy E)

Hatarozzuk meg a haromszog koré irhato kor kozéppontjanak koordinatait, ha a
haromszog cstcspontjai: A(7;7), B(0;8) és C(—2;4)1 (M.o.: K(3; —4))

Milyen messze van a (4; —2) pont a 8x —15y =11 egyenletii egyenesté]?
(M.o.: d =3)

Titkrozzitk a P(—5;13) pontot a 2x =3y —3 =0 egyenesre. Szamitsuk ki a tiikorkép
koordinatéit! (M.o.: P'(11;—11))

Valamely paralelogramma két szomszédos oldal egyenesének az egyenlete: 3x +y =—10
és x —y —2=0_ A két oldal metszéspontjaval szemkozti atl6 egyenesének egyenlete:
x —5y —2 =0, Szamitsuk ki a csticsok koordinatait!

Moo.: (—=2:-4), (2;0), (1:3), (=3: 1))

Koordinatageometriai gyakorlo feladatok II1
(kor)

Hatarozzuk meg annak a kornek az egyenletét, amelynek
a/  kozéppontjaa K(4;3) pont és athalad az Origén!
b/  kozéppontja a K(5;—2) pont és athalad a P(4; 3) ponton!
(M.o.: a./ x* +y®> —8x—6y =0; b./ x* +y? —10x +4y +3=0)

Egy kor atmérdjének végpontjai:
a/ A1) és B(5; —1)
b/ C(—5;4) és B(3;2)
frjuk fel a kor egyenletét!
(M. o.: a./ x> +y>—6x+4=0;b./ x*+y? +2x—6y —7=0)
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Induljunk ki az (x —6)* +(y +4)* =36 egyenletii korbé] és
a./ tiikkrozziik az X tengelyre;

b./ tiikkrozziik az Y tengelyre;

c./ tiikkrozziik az Origora;

d./ toljuk el a v(—2; 3) vektorral.

frjuk fel az igy kapott korok egyenletét!

Dontsiik el, hogy az alabbi két ismeretlenes masodfoku egyenletek koziil melyik kor
egyenlete? Miért? Amennyiben valamelyik kor egyenlete, hatarozzuk meg a kdzéppontjat
és a sugarat!

a./ x?+y? —2x—4y +1=0 b./ x?+y> —2x—4y +5=0
c./ x> +2y? —=3x—7y +9=0 d./ 2x? +2y? —8x —12y =0
e./ x> +y? —3xy—7y+9x=0 f./ 2x* +2y”> —8x —12y +84 =0

Hatarozzuk meg, mely pontokban metszik az alabbi koérok a koordinatatengelyeket?
a/  (x-4)p +(y+3)*=25 b/  x*+y?+4y—5=0

Milyen tavolsagra van az x> +y” —6x +6y +2 =0 egyenletii kor kézéppontja a
3x +4y =2 egyenlet(i egyenest6l?
(M.o.: d =1)

Hatarozzuk meg a kovetkez6 harom ponton atmend kor egyenletét!
a/  (—11); (42); (4-4)
b/ (85); (27); (10;-9)

(M.o.:a./ (x=2)* +(y+1)>=13;b./  (x-2)* +(y+3)* =100)
Hatarozzuk meg az
a./ x* +y* —5x=0 Kor és az Y =X —2 egyenes;
b./ x> +y> +4x—4y —18=0 korésaz x —y =2;
c/ (x —1)* +(y +3)* =25 kor és az 4x —3y —38 =0 egyenes metszéspontjainak

koordinéatait!

(M.o.: a./ (4; 2) és %;—;)E; b./ (3; 1) és (—1;, —3); c./ (5; —6))

Hatarozzuk meg azokat a pontokat, amelyek az X +2y =7 egyenesre illeszkednek, és a
P(3;7) ponttdl 5 egység tavolsigra vannak!
(M.o.: (3;2) és (—1; 4) )

frjuk fel az

a./ x* +y* =25 koér (4; 3) pontjahoz tartozo érintd egyenletét;

b/  (x-1?+(y-2)* =25 kér (5; 5) pontjahoz tartozé érints egyenletét;
c/ x* +y? —4x+10y +4 =0 koér —1 abszcisszaji pontjahoz tartozé érint6
egyenletét!

M.o.: a./ 4x+3y =25; b./ 4x+3y =35; c./ 3x —4y =—39 4s 3x +4y =1
( B 3 )

frjuk fel
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a./ az x> +y* =5 kornek a 2x —y +1=0 egyenessel parhuzamos érintGit;

b/  az x* +y? =169 kornek az 5x +12y =11 egyenessel parhuzamos érintGit!
(M,o,; a.) Yy =2x 15; b./ 5x +12y =ﬂ69)

Az x* +y? —10x —12y +45 =0 korhoz érint6ket hiizunk, amelyek parhuzamosak az
Yy =3Xx egyenessel. Hatarozzuk meg az érint6k egyenletét!
(M.o.: y =3x —9 £4+/10)

Hatarozzuk meg a kovetkez6 korok viszonylagos helyzetét!
a./ x? +y? —10x —8y —4 =0 és x> +y? —2x —4y =0
b./ x2+y?—x=0 6és x> +y? —2y =0

c./ x?+y? +3x—y —5=0 és 2x* +2y? —3x+2y —4=0

frjuk fel a kor egyenletét, ha a kozéppontja a (2; 3) pont, és a kor érinti a X =3y +4 =0
egyenest! (M.o.: (x-2)* +(y-3)*=0,9)

frjuk fel a kor egyenletét, ha a kozéppontja a (6;7) pont, és a kor érinti a
5x =12y —24 =0 egyenest! (M.o.: (x—6)* +(y—7)* =36)

Koordinatageometriai gyakorlé feladatok IV
( parabola)

frjuk fel a parabola tengelyponti egyenletét, ha a fokusza az

a/ F(0;4); bs F(0;-3); ¢/  F(-=5;0) pont!
. :i 2h =_i 2, =_i 2
(M.o.: a./ y 16X : b./ y 12x 5 c./ X 2OX )

frjuk fel a parabola tengelyponti egyenletét, ha
a/  afdkuszaaz F %0; —4) pont, és a vezéregyenesének az egyenlete ¥ —4=0;
b./ a fokusza az F(0;1) pont, és a vezéregyenesének az egyenlete y +1=0!
2

1 2 _1
(M.o:a/ y==1-X";b/ y=2x9)

frjuk fel a parabola egyenletét, ha
a./ a fokusza az F(4; 3) pont, és a vezéregyenesének az egyenlete ¥y +1=0;
b/  afékuszaaz F(3; —2) pont, és a vezéregyenesének az egyenlete y —6 =0;
c/ a tengelypontja a T(—1; 2) pont, a fékusza pedig az F(—1; 4) pont;
d./ a tengelypontja a T(4; 2) pont, a fékusza pedig az F(8; 2) pont!
(M.o.:a/ x*>—8x—8y+24=0;b./ x> —6x+16y —23=0;

c/ x*+2x—-8y+17=0; d./ y*>—4y —16x+68=0)

Hatdrozzuk meg a parabola fokuszanak koordinatdit, a paraméterét és a
vezéregyenesének az egyenletét, ha

a/  x?=6y b./ y+6=%(x—5)2

c/ y=‘11x2+x+2 d/ (y—2)° =12(x+3)
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. F c— =3 =—— . — =4 8=0-

(M. o.: a./ @,ZE,P iy=— b F(5;—4), p=4, y +8=0;
c./ F(—z’ 2)’ p:2’ y:O” d./ F(O’ 2), p:G : x+6:0)

Hatarozzuk meg

1
a./ az y=—§x2 parabola és a 4x+3y—12=0 egyenes;

b./ az y2:4x parabola és az x+y—3=0 egyenes kdzds pontjait!
(M.o.:a/ Pl6;—-4), bJ P,1;2] é P,[6;-6])

1
Szamitsuk ki az y= 9 X parabola 7x—3y—30=0 egyenesre illeszked6 htrjanak a

hosszat! (M.o.: d=+522)

1
Milyen hosszt az y=§X2 paraboléanak az a htirja, amelynek egyenese a fékuszon halad

at, és az egyik iranyvektora v(3;4/3) ?
(M.o.: d=6)

2 I \
Hatdrozzuk meg az y= XZ paraboldnak azokat a pontjait, amelyek a P,[—1;5/ ésa

P,|5;—1] pontoktél egyenl tavolsagra vannak!
(M.o.: (0;0) és (4;4])



